
 

Bestyrelsen ved Thy-Mors HF & VUC 

                                                                                                                                    Thisted, den 13.juni  2024 

 
Referat fra bestyrelsesmøde på Thy-Mors HF & VUC, Munkevej 9, 
Thisted, fredag den 6. juni 2024, kl. 15.00-17.00  
 
Tilstede: Mogens Nørgård, Trine Engholm Christensen, Tage Odgaard Nielsen, 
Henning Sørensen, Dora Legaard, Mie Ernst Jensen, Christian Abildgaard Kold, 
Lotte Hald Grubbe, Jan Pedersen.  
 
Desuden deltog: Lise Skjødt, rektor Erik Dose Hvid, økonomichef Dorte 
Krogsgaard Jensen, souschef, Annette Horsholt.  
 

Afbud: Fie Lynge Vinther, Sascha Tonagel Penderup Kristensen. 

Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden ved Mogens Nørgård. 

Dagsordenen blev godkendt. Mogens Nørgård bød Mie Ernst Jensen 

velkommen i bestyrelsen. Mie er nyt medarbejdervalgt 

bestyrelsesmedlem. 

2. Referat fra bestyrelsesmøde den 5. april 2024. (bilag 1) 

Godkendelse og underskrift ved Mogens Nørgård.  

Referatet blev godkendt. 

3. Budgetopfølgning. Orientering ved Dorte Krogsgaard Jensen. 

(bilag 2) 

Dorte Krogsgaard Jensen gjorde rede for skolens aktivitet i forhold til 

budget 2024. Ved afslutningen på 1. kvartal udviste aktiviteten en 

negativ afvigelse på 10 årselever. I forhold til det samlede budget for 

2024 på 327 årselever, ser ledelsen ingen grund til at lave justeringer, før 

august-optaget er kendt. Bestyrelsen tog gennemgangen til efterretning. 

4. Aktivitetsstatus og optag på hf2. Orientering ved Erik Dose Hvid. 

Skolen har på nuværende tidspunkt (6. juni.) modtaget 87 ansøgere. 17 

til Nykøbing-afdelingen og 70 ansøgere til Thisted-afdelingen.  

5. Skolens finansielle strategi. Opfølgning og orientering ved Dorte 

Krogsgaard Jensen. (bilag 3+4) 

Dorte Krogsgaard Jensen gennemgik måltallene, som bestyrelsen har 

fastlagt i skolens finansielle strategi. Måltallene er beregnet med 

udgangspunkt i årsrapporten for 2023. Alle målbare parametre opfylder 

de fastsatte kriterier i den finansielle strategi. Strategiens 10-årige 

likviditetsbehovsanalyse er opdateret og forevist bestyrelsen. Ønsket er 

i.h.t. strategien at opretholde et likviditetsniveau på 12 mio.kr., hvilket 

Dorte Krogsgaard Jensen kunne fortælle, er opfyldt. 

Bestyrelsen tog opfølgningen og orienteringen til efterretning. 



 

 

6. Status på regeringsplaner om oprettelsen af en ny toårig 

ungdomsuddannelse, Højere Praktisk Eksamen (hpx). Orientering 

ved Erik Dose Hvid. 

Den toårig HPX-uddannelse, som skal få flere unge til at vælge en 

erhvervsuddannelse, er i sig selv en rigtig spændende ide, men en ny 

uddannelse risikerer på afgørende vis at ødelægge en velfungerende hf-

uddannelse. Ministeriet arbejder i øjeblikket med en model, som består af 

toårig hf, 10. klasse og grundforløb 1 fra eud. Den samlede VUC-sektor er 

bekymret for, hvilke konsekvenser det kan få for VUC-sektorens fremtid. 

Med en ny ungdomsuddannelse er frygten, at det vil føre til en udhuling 

af sektorens kursistgrundlag. Derfor er der behov for en særlig indsats for 

at fremme VUC-sektorens interesser. Hf fungerer i dag som en vigtig 

fødekæde til erhvervsuddannelserne. En ny analyse fra Danmarks 

Evalueringsinstitut (EVA) viser, at hver fjerde hf-student vælger at blive 

faglært efter hf. Samtidig er hf-uddannelsen storleverandør til de vigtige 

professionsuddannelser som sygeplejerske, pædagog og lærer. 

Uddannelser, hvor der er brug for, at vi får endnu flere ansøgere i 

fremtiden. Derfor har vi brug for at passe på hf og det særlige miljø og de 

kompetencer, der gennem årtier er opbygget på VUC. Ellers mister vi 

noget meget værdifuldt i det samlede uddannelsesbillede. Fortalte Erik 

Dose Hvid. Undervisningsminister Mattias Tesfaye har meddelt, at der 

kommer et udspil til en ny uddannelse i efteråret 2024. 

Ansøgninger til puljen til nødlidende VUC-afdelinger for 2024  

Orientering ved Erik Dose Hvid. 

Erik Dose Hvid orienterede om, at skolen har ansøgt om tilskud igennem 

Undervisningsministeriets pulje til økonomisk udfordrede VUC-

afdelinger. Skolen har ansøgt om et tilskud på kr. 2.2 mio. Tilskuddet er 

møntet på driften i Nykøbing-afdelingen. 

7. Orientering siden sidst. (Erik Dose Hvid) 

Erik Dose Hvid orienterede om, at skolen den 8. og 9. juni afvikler 

informationsmøder for kommende elever på kollegierne i Svankjær 

og i Klitmøller. I juli-måned gennemføres der virksomhedsundervisning. 

Opgaven har kunnet løses, da lærere frivilligt har sagt ja til at få 

sommerferien flyttet til august/september.  

8. Statussamtale med rektor. Orientering ved Mogens Nørgård. 

Mogens Nørgård kunne fortælle, at der til samtalen blev drøftet forhold i 

rektors ansættelseskontrakt herunder en præcisering af 

fratrædelsesgodtgørelse til rektor i henhold til cirkulære om aftale om 

ansættelse af chefer ved institutioner inden for undervisning og 

uddannelse på Undervisningsministeriets område. 

9. Bestyrelsesmøder for andet halvår af 2024. Fastlæggelse af 

mødeplan. 

Efterårets bestyrelsesmøder blev fastlagt: 



 

1. oktober 2024 kl. 15.00-17.00 

10. december 2024 kl. 16.00-17.30 med efterfølgende julefrokost 

10. Eventuelt. 

Jan Pedersen træder ud af bestyrelsen, da han forlader sin stilling som 

jobcenterchef i Morsø kommune. Mogens Nørgård takkede Jan Pedersen 

for hans mangeårige arbejde i bestyrelsen til gavn for Thy-Mors HF & 

VUC. Lise Skjødt - Centerchef for Beskæftigelse og Borgerservice i Morsø 

kommune, overtager Jans plads i bestyrelsen. Velkommen til Lise.    

 
                                                                                                        Referent Erik Dose Hvid 


